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У збірнику включено матеріали міжнародної науково-практичної конференції «Problems of 

Emergency Situations», яка відбулася на базі Національного університету цивільного захисту 
України, за такими тематичними напрямами: запобігання надзвичайним ситуаціям; науково-
практичні аспекти моніторингу та управління у сфері цивільного захисту; реагування на 
надзвичайні ситуації та ліквідація їх наслідків; хімічні технології та інженерія, радіаційний та 
хімічний захист; екологічна безпека та охорона праці. 

 
Рекомендовано до друку вченою радою факультету пожежної безпеки 

(протокол № 9 від 18 квітня 2022 року). 
 

© Національний університет цивільного захисту України 
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Шановні колеги! 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної на-
уково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних си-
туацій, починаючи з 2020 року, На-
ціональним університетом цивільно-
го захисту України започаткована 
конференція з можливістю опубліку-
вання статей в науковому журналі 
«Materials Science Forum», індексова-
ному наукометричною базою Scopus. 
В рамках успішного проведення по-
передніх конференцій опубліковано 
понад 100 наукових статей Scopus. 

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме, 50 докторів наук, 200 кандидатів наук, 30 професорів, 180 доцентів та стар-
ших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази Scopus до профілю уні-
верситету входить понад 500 статей, h-індекс – 22. Це забезпечує можливість успіш-
ного розгляду та рецензування наукових робіт поданих для опублікування в рамках 
проведення конференції. 

Приємно відзначити участь у конференції широкого кола науковців як з України, 
так і закордонних наукових та освітніх закладів. До участі в конференції доєдналися 
вчені з 11 країн світу – Ізраїлю, Італії, Польщі, Туреччини, Німеччини, Швеції, Лит-
ви, Естонії, Азербайжанської Республіки, Чехії та Словаччини. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, передо-
ві ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням можливостей 
міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального результату. 

Впевнений, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній ді-
яльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
придбання партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої насна-
ги та успіхів у професійній діяльності!  

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 
 

Ректор Національного університету 
цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСІВ ТЕПЛОВИДІЛЕННЯ ЗА УМОВ ПОЖЕЖІ 
МОЛОДИХ СОСНОВИХ НАСАДЖЕНЬ  

 
Товарянський В.І., к.т.н.  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Лісова пожежа є однією із причин, що призводять до змін в природних екосисте-
мах, зумовлюють катастрофічні наслідки для навколишнього природного середовища, а 
їх переважна більшість виникнення — результат діяльності людини. Вплив антропо-
пресії на лісове середовище спричинює збільшення кількості пожеж, а це своєю чергою 
призводить до збільшення втрат, зокрема матеріальних. Дослідження пірологічних про-
цесів щодо виникнення та поширення лісових пожеж, а також розроблення ефективних 
систем їх прогнозування є не лише об’єктом наукового пізнання, а й формують інтерес в 
суспільній діяльності.  

Згідно з дослідженнями [1] встановлено, що особливо пожежонебезпечними вва-
жаються соснові молодняки віком від 5 до 20 років. Пожежна небезпека таких насад-
жень суттєво відрізняється від пожежної небезпеки деревостану старшого віку, оскільки 
такі пожежі на відміну від пожеж насаджень віком понад 20 років переходять з низових 
у верхові, при цьому лінійна швидкість поширення зростає у 3−5 разів. Поруч з цим, 
різняться інші показники. Одним з таких є тепловиділення за умов пожежі, що є важли-
вим для прогнозування розвитку пожежі з метою оцінювання швидкості її поширення, 
зміни геометричних параметрів пожежі, приросту температури, а отже — дозволяє 
визначати тактичні можливості: площу гасіння, витрати вогнегасних засобів та час 
гасіння пожежі. З огляду на це, постає необхідність дослідити особливості процесів теп-
ловиділення за умов пожежі соснових молодняків віком 20 років, а одержані результати 
порівняти із результатами за умов пожежі соснових молодняків віком 30 років.  

На підставі даних про матеріал (теплота згоряння, температура та теплота термо-
деструкції, товщина, маса, теплопровідність, теплоємність тощо) можна розрахувати 
кінетику процесу тепловиділення при горінні матеріалу під впливом теплового потоку 
заданої інтенсивності. Однак сьогодні значно простіше для визначення величин тепло-
виділення використовувати комп’ютерні моделі як програмне забезпечення, що дає 
змогу за умов пожежі генерувати таку інформацію. Однією з таких моделей є WFDS, яка 
є інтегрованою в Fire Dynamic Simulator, і дає змогу застосовувати це забезпечення для 
моделювання лісових, трав’яних, степових та змішаних пожеж в екосистемах [2], врахо-
вуючи усі необхідні умови.  

Під час лісової пожежі відбувається різна кількість виділення тепла у навколишнє 
середовище, яка залежить, в першу чергу, від їх вологості та теплотворної здатності де-
ревостану. Модель WFDS дає можливість отримати показники, які характеризують 
виділення тепла в умовах пожежі для заданого момент часу. З цією метою побудовано 
моделі пожежі соснових насаджень у віці 20 та 30 років. Вихідні дані для формування 
файла моделювання, а саме геометричні розміри, кліматичні умови, а також характери-
стики джерела взято згідно з [1]. Досліджену залежність потужності тепловиділення за 
умов пожежі від часу для соснових насаджень у віці 20 років зображено на рис. 1. 
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Рис. 1. Залежність потужності тепловиділення від часу пожежі соснових мо-
лодняків віком 20 років за швидкості вітру 2 м/с.  

 
Зауважено, що максимальне значення потужності тепловиділення в умовах по-

жежі соснових молодняків віком 20 років спостерігається на 68 с. Після 69 с від початку 
пожежі спостерігається зменшення цієї величини. Залежність потужності тепловиділен-
ня під час пожежі від часу для соснових насаджень у віці 30 років зображено на рис.2. 
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Рис. 2. Залежність потужності тепловиділення від часу пожежі соснових мо-
лодняків віком 30 років за швидкості вітру 2 м/с. 

 
В умовах пожежі соснових молодняків віком 30 років швидке збільшення потуж-

ності тепловиділення зафіксовано на 20 с від початку пожежі, проте максимальне її зна-
чення не перевищує 7200 кВт. 

Загалом встановлено, що потужність тепловиділення від пожежі тривалістю 100 с 
для соснових молодняків віком 20 років є більшою, аніж для насаджень 30-річного віку. 
Так, максимум тепловиділення за результатами моделювання пожежі соснових молод-
няків у віці 20 років становить 87428 кВт, що в понад 12 разів перевищує цей показник 
для насаджень у віці 30 років.  

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. Товарянський В. І. Підвищення ефективності забезпечення пожежної безпеки 
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2. Wildland-Urban Fire Models (2022, February). URL: 
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